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Principalele concluzii 

 Romanii simt ca directia in care se indreapta tara este tot gresita (62% in iulie, fata 

de 56% in ianuarie). 

 Satisfactia fata de nivelul de trai creste însă (53% multumiti acum, fată de 48% în 

decembrie, dar la acelasi nivel cu octombrie 2015) 

 Încrederea în principalii lideri politici se stabilizează: Iohanis 36%, Ponta si Ciolos 

30-31%, Băsescu – 18% 

 PSD merge spre 41%, PNL ajungând spre 31%, distanta dintre primii doi 

competitori electorali si restul fiind semnificativa. 

 PMP trece pragul de 5%. USB/R, și UDMR sunt la limită, în vreme ce ALDE 

pare că a scăzut sub prag. 

 În ceea ce priveste relatia cu Rusia:  

 Exista o teama unui razboi, dar nu acuta, mai ales in contextul aprecierii 

scutului de la Deveselu si a perceptiei unui back-up imediat din partea NATO 

in cazul unui conflict armat 

 Putin este mai putin credibil decat Obama 

 Desi nu agreeaza Rusia in general, opinia majoritara este a unei abordari 

prudente a relatiei cu acest stat, de crestere a schimburilor economice, si chiar 

de admiratie fata de de linia „defensivă” abordata de Kremlin.  

 In prezent pare ca romanii doresc mai multa influenta UE decat SUA.  

 Frica de musulmani s-a dublat in patru ani (ajungand la 60%), primirea unor 

eventuali emigranti sirieni fiind clar respinsa. 

 

 

Metodologie 

 Sondaj național reprezentativ pentru populatia adulta, neinstitutionalizata a Romaniei. 

 Perioada de culegere a datelor: 18-22 iulie 2016.  

 Esantion multistadial cluster, cu selectia probabilistica a persoanelor.  

 Esantionul a fost validat pe baza datelor INS 2009, si a recensamantului populatiei 2002.  

 Au fost culese si validate 800 interviuri prin metoda CATI.   

 Marjă de eroare ±4%, la un nivel de probabilitate de 95%.  
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Principalele rezultate 

Direcție si percepție economie 

 

 

Intr-o directie buna, 
34%

Intr-o directie 
gresita, 62%

NS/NR, 4%

Directia in care se indreapta tara

40%

48%

40%
36%

32%
27%
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55%

47%
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62% 62%
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Foarte multumit, 
5%

Destul de multumit, 
48%

Destul de 
nemultumit, 26%

Foarte nemultumit, 
21%

Cat de multumit sunteti in general de felul in 
care traiti?

56% 57%

53%

48%

51%
53%

44% 43%

47%

51%

48% 47%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

Apr'15 Aug'15 Oct'15 Dec'15 Apr'16 Iul'16
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Comparativ, in decembrie 2015, parerea despre guvernarea Ponta, la aceeasi intrebare, era urmatoarea: 

 

 

 

14%

53%

30%

3%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

În guvernarea Cioloș
economia României s-a 

îmbunătățit

În guvernarea Cioloș
economia României a 

rămas la același nivel ca 
în guvernarea 

anterioară

În guvernarea Cioloș
economia României s-a 

înrăutățit

NS/NR

După părerea dvs, în perioada guvernării Cioloș (ultimele 

șase luni), economia României s-a îmbunătățit, s-a înrăutățit 
sau a rămas la același nivel cu cea din guvernarea anterioară?

48%

32%

18%

2%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

În guvernarea 
Ponta economia 

României s-a 

îmbunătățit

În guvernarea 
Ponta economia 

României a rămas 

la același nivel ca 
înainte

În guvernarea 
Ponta economia 

României s-a 

înrăutățit

NS/NR

După părerea dumneavoastră, în perioada guvernării Ponta (în ultimii 

trei ani), economia României s-a îmbunătățit, s-a înrăutățit sau a 

rămas la același nivel cu cea din guvernările anterioare?

24%
19% 20% 22% 22%

18%

33% 31% 31% 31%
28%
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42%
46% 47%

41%
48% 48%
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Capital social, participare comunitară si civică 

 

 

Se poate avea 
încredere în cei mai 
mulţi dintre oameni, 

7%

E mai bine să fii 
atent în relaţiile cu 

oamenii, 92%

NS/NR, 1%

Vă rog să îmi spuneţi care dintre aceste 
afirmaţii se potriveşte cel mai bine cu ceea ce 

credeţi dumneavoastră

73% 66%
49% 48%
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72%

60%

51%

32%

24%

23%
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Scala distanței sociale 
(% persoane pe care nu le-ar dori ca vecini)

30% în 2012!!!
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Case de Ajutor Reciproc, Cooperative

Organizaţii umanitare sau caritabile, de 

ajutorare a celor nevoiași

Sindicate sau asociații profesionale

Organizații culturale, educaţie, artă, muzică, 
cluburi sportive 

Asociaţii civice, care promovează drepturile
omului, asociaţii ale femeilor, ecologiste

Grupuri sau partide politice

Asociativitate (% persoane membri într-o 

organizație...)

4%

1%

5%
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3%

2%

1%

7%

1%

32%
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1%
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Case de Ajutor Reciproc, Cooperative

Organizaţii umanitare sau caritabile, de 

ajutorare a celor nevoiași
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51%

48%

46%

45%

45%

37%

Bogati si saraci

Tineri si varstnici

Oameni cu scoala si oameni fara scoala

In LOCALITATEA dumneavoastră există sau nu 
există conflicte între...

2016 2012

51%

9%

31%

9%

56%

11%

24%

7%

2%

Oamenii din localitatea in care aveti domiciliul

Oamenii din aceeasi regiune a tarii in care
locuiti si dumneavoastra

Oamenii din Romania

Oamenii din tarile Uniunii Europene

NS/NR

Dumneavoastra personal, de care dintre 
urmatoarele categorii de oameni va simtiti mai 

apropiat

2016 2012
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Afirmatii 

 

 

Total de 
acord, 13%

Parțial de 
acord, 17%

Parțial 
împotrivă, 

10%

Total 
împotrivă, 

59%

NS/NR, 1%

Sunt de acord ca persoanelor de același sex din 
România care formează un cuplu să se poată căsători 

legal, sau să poată intra într-un parteneriat civil 
recunoscut de stat

Total de 
acord, 71%

Parțial de 
acord, 20%

Parțial 
împotrivă, 4%

Total 
împotrivă, 5%

Cred că familia tradițională, întemeiată pe căsătoria 

dintre un bărbat și o femeie, este cel mai important 
lucru pentru o societate, mai mult decât fericirea 

individuală
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Total de 
acord, 16%

Parțial de 
acord, 21%

Parțial 
împotrivă, 

13%

Total 
împotrivă, 

47%

NS/NR, 3%

Biserica ortodoxă NU este foarte importantă în viața 
mea

Total de 
acord, 51%Parțial de 

acord, 27%

Parțial 
împotrivă, 7%

Total 
împotrivă, 

13%
NS/NR, 2%

Rolul bisericii ortodoxe în societatea românească ar 
trebui să fie mult mai ridicat decât este în prezent
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Total de 
acord, 49%

Parțial de 
acord, 16%

Parțial 
împotrivă, 

14%

Total 
împotrivă, 

19%

NS/NR, 2%

Este mai bine ca în conducerea ţării să existe un 
singur lider hotărât decât mai multe persoane cu idei 

diferite

60% acord în 2012, 

față de 65% acum
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Increderi si vot politic 
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Foarte 
interesat, 

31%

Destul de 
interesat, 

29%

Destul de 
putin 

interesat, 
17%

Deloc 
interesat, 

23%

Interes alegeri

Sigur DA, 
72%

Probabil 
DA, 15%

Probabil 
NU, 3%

Sigur NU, 
10%

Participare la vot

41%

31%

7%

5%

4%
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2%

6%
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Opinii alegeri 

 

 

 

În foarte mare 
măsură, 7%

În mare 
măsură, 11%

În mică 
măsură, 47%

În foarte mică 
măsură, 34%

NS/NR, 1%

În ce măsură sunteţi mulţumit/ă de alegerile politice 
din România?

12% mulțumiți în 2012, 

față de 18% acum

16%

66%

3%

6%

8%

1%

12%

66%

2%

6%

6%

8%

Satisfacție

O fac pentru că este datoria mea

Mă simt iritat

Este o pierdere de timp

Nu simt nimic în particular

NS/NR

Care dintre următoarele afirmaţii se apropie cel mai 
mult de modul în care aţi descrie sentimentele dvs 

când mergeţi la urne să votaţi?

2016

2012
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Participare politică 

 

 

DA, 56%

NU, 44%

De obicei, discutaţi cu prietenii despre politică?

53% - DA, 
în 2012

13%

30%

16%

8%

40%

31%

31%

28% 3%

2016

2012

V-aţi simţi confortabil să discutaţi cu oricine despre 
politică sau există persoane cu care evitaţi să discutaţi 

aceste lucruri?

Mă simt confortabil să discut cu oricine despre politică

Mă simt confortabil să discut cu majoritatea oamenilor despre politică

Mă simt confortabil să discut cu puţini oameni despre politică

Nu mă simt confortabil să discut cu nimeni despre politică

NS/NR
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20%

10%

6%

42%

46%

29%

23%

26%

42%

15%

18%

22% 1%

Primăria localitatii

Uniunea Europeană

Guvern și Parlament

Cum aţi evalua cunoştinţele dumneavoastră despre 
următoarele instituţii?

Foarte bune Destul de bune Destul de slabe Foarte slabe NS/NR

56% în 2012, față de 62% acum

31% guvern în 2012, față de 35% acum

Foarte 

mulțumit, 3%
Destul de 

mulțumit, 17%

Destul de 

nemulțumit, 
56%

Foarte 

nemulțumit, 
24%

În general  vorbind, în ce mãsurã sunteţi mulţumit sau 
nemulţumit de felul în care evolueazã democraţia în 

ţara noastrã?

15% mulțumiți în 2012, 

față de 20% acum



Rezultate finale  – 800 cazuri 

SONDAJ NATIONAL – IULIE 2016 19 

 

 

În foarte mare 
măsură, 15%

În mare 
măsură, 26%

În mică 
măsură, 29%

În foarte mică 
măsură/deloc, 

28%

NS/NR, 2%

În ce măsură credeţi că oameni ca dvs. pot influenţa 
hotărârile importante care se iau pentru... localitatea 

dvs.?

31% influențau în 2012, 

înainte de locale, față de 
41% acum, după locale

În foarte mare 
măsură, 16%

În mare 
măsură, 13%

În mică 
măsură, 37%

În foarte mică 
măsură/deloc, 

32%

NS/NR, 2%

În ce măsură credeţi că oameni ca dvs. pot influenţa 
hotărârile importante care se iau pentru... întreaga 

țară?

24% influențau în 2012, 

înainte de locale, față de 
29% acum, după locale
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19%

16%

2%

1%

3%

42%

36%

20%

16%

8%

37%

48%

76%

82%

89%

2%

2%

1%

Semnarea unei petiţii

Participarea la demonstraţii legale

Participarea la un boicot (nu se mai
cumpără un produs)

Ocuparea unor clădiri sau fabrici

Participarea la greve ilegale

Vă voi citi o listă de acţiuni de protest la care pot participa 
oamenii. V-aş ruga să spuneţi dacă aţi participat deja la astfel 

de acţiuni, dacă aţi participa sau nu aţi participa în nici un 
caz.

Am participat deja Aş putea să particip Nu aș participa NS/NR

16% în 2012

16% în 2012

3% în 2012

3% în 2012

2% în 2012

19%

14%

11%

10%

4%

15%

31%

22%

30%

15%

66%

54%

67%

59%

80%

1%

1%

1%

Convingerea prietenilor sau cunoscuţilor să
voteze cu candidatul

Strângerea de semnături pentru un
candidat

Împărţirea de pliante/ materiale electorale
pentru un candidat, lipirea de afişe

Marşuri de susţinere a candidatului

Participarea în postura de candidat

Vă voi citi o listă de acţiuni la care pot participa oamenii în 
campaniile electorale. V-aş ruga să spuneţi dacă aţi participat
deja la astfel de acţiuni, dacă aţi participa sau nu aţi participa 

în nici un caz.

Am participat deja Aş putea să particip Nu aș participa NS/NR

17% în 2012

9% în 2012

10% în 2012

4% în 2012

9% în 2012
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Rusia 

 

 

Total de 
acord, 18%

Parțial de 
acord, 25%

Parțial 
împotrivă, 

21%

Total 
împotrivă, 

31%

NS/NR, 5%

Mă interesează foarte mult situația din Crimeea și 
Ucraina

Total de 
acord, 35%

Parțial de 
acord, 25%

Parțial 
împotrivă, 11%

Total 
împotrivă, 

21%

NS/NR, 8%

Amplasarea scutului anti-rachetă la Deveselu este un 
lucru bun pentru România
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Total de 
acord, 6%

Parțial de 
acord, 16%

Parțial 
împotrivă, 

14%
Total 

împotrivă, 
62%

NS/NR, 2%

Sunt de acord ca România să primească refugiați 
sirieni 

Total de 
acord, 28%

Parțial de 
acord, 23%

Parțial 
împotrivă, 

13%

Total 
împotrivă, 

29%

NS/NR, 7%

Apreciez acțiunile lui Vladimir Putin, pentru că îi 

apără pe ruși de amenintari straine
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Total de 
acord, 26%

Parțial de 
acord, 21%

Parțial 
împotrivă, 

19%

Total 
împotrivă, 

31%

NS/NR, 3%

Sunt foarte preocupat de amenințările pe care le 
lansează Vladimir Putin

Total de 
acord, 50%

Parțial de 
acord, 31%

Parțial 
împotrivă, 5%

Total 
împotrivă, 

12%
NS/NR, 2%

România ar trebui să-și îmbunătățească relațiile cu 

Rusia și cele două țări să colaboreze mai mult pe plan 
economic
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Total de 
acord, 53%

Parțial de 
acord, 27%

Parțial 
împotrivă, 6%

Total 
împotrivă, 

10%

NS/NR, 4%

Este important să ajutăm Republica Moldova pentru a 

reuși să se apropie mai mult de țările din Occident

Total de 
acord, 54%

Parțial de 
acord, 18%

Parțial 
împotrivă, 9%

Total 
împotrivă, 

15%

NS/NR, 4%

Este esențial ca România să fie independentă 

energetic, pentru a nu depinde de importuri, chiar și 

prin exploatarea gazelor de șist
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Total de 
acord, 61%

Parțial de 
acord, 23%

Parțial 
împotrivă, 3%

Total 
împotrivă, 9%

NS/NR, 4%

Chiar dacă nu vom deveni independenți energetic 
prea curând, este mai bine să căutăm surse de energie 

regenerabile si nu sa exploatam gaze de sist

Total de 
acord, 33%

Parțial de 
acord, 21%

Parțial 
împotrivă, 

14%

Total 
împotrivă, 

30%

NS/NR, 2%

Îmi este teamă că Rusia va ataca și România, cum a 
făcut cu Ucraina
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Total de 
acord, 46%

Parțial de 
acord, 29%

Parțial 
împotrivă, 7%

Total 
împotrivă, 

15%

NS/NR, 3%

Am încredere că țările membre NATO vor ajuta 

imediat România, dacă vom fi atacați de Rusia

Total de 
acord, 46%

Parțial de 
acord, 23%

Parțial 
împotrivă, 7%

Total 
împotrivă, 11%

NS/NR, 
13%

NATO este mai puternică decât Rusia
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Total de 
acord, 33%

Parțial de 
acord, 35%

Parțial 
împotrivă, 11%

Total 
împotrivă, 11%

NS/NR, 10%

Statele Unite ale Americii contribuie pozitiv la 

securitatea și la prosperitatea României
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33%

46%

46%

33%

61%

54%

53%

50%

26%

28%

6%

35%

18%

35%

23%

29%

21%

23%

18%

27%

31%

21%

23%

16%

25%

25%

11%

7%

7%

14%

3%

9%

6%

5%

19%

13%

14%

11%

21%

11%

11%

15%

30%

9%

15%

10%

12%

31%

29%

62%

21%

31%

10%

13%

3%

2%

4%

4%

4%

2%

3%

7%

2%

8%

5%

0% 25% 50% 75% 100%

Statele Unite ale Americii contribuie pozitiv la 

securitatea și la prosperitatea României

NATO este mai puternică decât Rusia

Am încredere că țările membre NATO vor ajuta 

imediat România, dacă vom fi atacați de Rusia

Îmi este teamă că Rusia va ataca și România, cum a 
făcut cu Ucraina

Chiar dacă nu vom deveni independenți energetic 
prea curând, este mai bine să căutăm surse de energie 

regenerabile si nu sa exploatam gaze de sist

Este esențial ca România să fie independentă 

energetic, pentru a nu depinde de importuri, chiar și 

prin exploatarea gazelor de șist

Este important să ajutăm Republica Moldova pentru 

a reuși să se apropie mai mult de țările din Occident

România ar trebui să-și îmbunătățească relațiile cu 

Rusia și cele două țări să colaboreze mai mult pe plan 
economic

Sunt foarte preocupat de amenințările pe care le 
lansează Vladimir Putin

Apreciez acțiunile lui Vladimir Putin, pentru că îi 

apără pe ruși de amenintari straine

Sunt de acord ca România să primească refugiați 
sirieni 

Amplasarea scutului anti-rachetă la Deveselu este un
lucru bun pentru România

Mă interesează foarte mult situația din Crimeea și 
Ucraina

AFIRMATII - SINTEZĂ

Total de acord Parțial de acord Parțial împotrivă Total împotrivă NS/NR



Rezultate finale  – 800 cazuri 

SONDAJ NATIONAL – IULIE 2016 29 

 

 

  

17%

17%

46%

25%

6%

3%

10%

6%

37%

54%

22%

32%

10%

6%

1%

5%

15%

6%

7%

10%

15%

14%

14%

22%

0% 25% 50% 75% 100%

Cultura

Economia

Armata

Societatea civilă și mass-media

Care dintre următoarele influențează în prezent cel mai mult 

România în ceea ce privește... 

SUA Rusia Uniunea Europeană Balcanii Nici una NS/NR

11%

19%

31%

17%

1%

2%

5%

3%

46%

49%

36%

46%

9%

5%

2%

5%

18%

15%

15%

16%

15%

10%

11%

13%

0% 25% 50% 75% 100%

Cultura

Economia

Armata

Societatea civilă și mass-media

Cine ați dori să influențeze mai mult România în ceea ce 

privește... 

SUA Rusia Uniunea Europeană Balcanii Nici una NS/NR
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2%

16%

10% 10% 10% 12% 10%

30%

1% 12% 6% 13% 6% 13% 3% 46%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Extremă
stânga

Stânga Centru-
stânga

Centru Centru-
dreapta

Dreapta Extremă
dreapta

NS/NR

În materie de politică, oamenii vorbesc despre 
“stânga“ şi “dreapta“. În general vorbind, unde v-aţi 

plasa pe scala de mai jos?

2016 2012

16%

33%

31%

10%

5%

5%

21%

40%

30%

6%

2%

1%

Nu ne ajung nici pentru strictul necesar

Ne ajung numai pentru strictul necesar

Ne ajung pentru un trai decent, dar nu ne permitem
cumpărarea unor bunuri mai scumpe

Reuşim să cumpărăm şi unele bunuri mai scumpe, dar
cu restrângeri în alte domenii

Reuşim să avem tot ce ne trebuie, fără să ne
restrângem de la ceva

NS/NR

Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei 
dumneavoastră? 

2016

2012
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Da, 68%

Nu, 32%

Conexiune internet in 
gospodarie

Da, 48%
Nu, 52%

Cont e-mail

Da, 47%
Nu, 53%

Cont Facebook

Da, 22%

Nu, 78%

Emigranti din gospodarie

76%

67%

42%

42%

40%

24%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

VA UITATI LA TELEVIZOR

VA UITATI LA STIRI LA TELEVIZOR

URMARITI EVENIMENTE POLITICE DIN 
ORICE SURSA

FOLOSITI INTERNETUL

ASCULTATI RADIOUL

CITITI STIRI PE INTERNET

CITITI ZIARELE

Surse informare … (zilnic)
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64%

9%

8%

1%

4%

13%

11%

16%

11%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

TELEVIZIUNE

BLOGURI SAU FACEBOOK

SITE-URI ALE ZIARELOR SAU 
TELEVIZIUNILOR PE INTERNET

PRESA SCRISA (ZIARE TIPARITE)

RADIO

Surse de informare despre politică

Prima sursă A doua sursă


